

“侨创生命和郑大五附院联合实验室”在高新区揭牌 我省建立第三家“诺贝尔奖工作站”

本报讯(记者 孙庆辉 高新时代报 方宝岭) 10月28日,“河南侨创生命科技有限公司和郑州大学第五附属医院联合实验室”正式揭牌。郑州大学第五附属医院院长郑鹏远、诺贝尔奖得主巴里·马歇尔等参加了当天的揭牌仪式。

巴里·马歇尔表示,将以联合实验室为基础,建立“诺贝尔医学奖巴里·马歇尔工作站”,这也将成为河南省第三家“诺贝尔奖工作站”,此举也标志着郑州高新区集聚创新资源,特别是国际创新资源方面又取得了一重要成果。

河南侨创生命科技有限公司是郑州高新区一家集基础理论研究和临床应用为一体的高新技术公司,尤其是在干细胞与组织器官再生等研域具有核心技术。

侨创生命和郑大五附院联合实验室,邀请诺贝尔医学奖获得者巴里·马歇尔教授作为医学顾问,聘请留学日本12年并获得医学博士的田丰丰担当首席专家,并逐步引进30~50名博士加盟,专注于第三代干细胞的研究与应用,及人体组织再生的研究。

当前,干细胞研究已经成为国家创新的一个重要方向,在一些疾病的试验治疗上取得了不错的效果。郑州大学第五附属医院、河南侨创生命科技有限公司以联合实验室共建为契机,与田丰丰

博士团队在实验室建设、临床服务、科研创新等方面开展全方位合作,推动干细胞基础研究和临床转化的有序发展,为健康中原建设做出积极的贡献。

而“诺贝尔医学奖巴里·马歇尔工作站”也将成为继“诺贝尔奖丹·谢赫特曼工作站”“诺贝尔奖厄温·内尔工作站”之后,我省第三家“诺贝尔奖工作站”。

博士团队在实验室建设、临床服务、科研创新等方面开展全方位合作,推动干细胞基础研究和临床转化的有序发展,为健康中原建设做出积极的贡献。

打造社区为老服务综合体 上街区矿山街道紧抓民生暖夕阳

“助餐点的饭五元一份,有荤有素有汤,按照老年人的口味,饭菜都做得较软糯,到哪里去吃这么好的现成饭啊!”10月29日,在上街区矿山街道工人村社区助餐点,社区老党员面对记者采访连连称赞。

今年以来,该街道多措并举开展惠民工程,深得民心。据了解,上街区矿山街道工人村社区是一个老社区,常住居民都是1958年建设中国铝业小关矿的职工和家属,从建矿开始,到现在的工业现代化,社区人员及其父辈都在这片热土奋进着。几十年的发展,当年搞建设的小伙变成如今的耄耋老人,工人村社区居民年龄逐渐向老龄化延伸。

亲民意,走到群众中去

为此,矿山街道党工委和工人村社区党支部号召全体职工,一切以服务辖区居民为中心,组织人员在辖区入户走访,了解居民生活需要。另外,邀请社区老党员、居民代表、居民组长就社区发展、为老服务等课题展开座谈。

该街道党工委书记王兢说,人口老龄化、老年空巢化、家庭人口小型化成为新课题;社区居家养老服务需求日趋增加,街道、社区要打造社区为老服务综合体,推进老年人服务工作,刻不容缓。

亲老、爱老,让老人有依有靠

工人村社区以社区服务中心为依托,联合党员志愿者、居民楼栋长等,开展形式多样的社区为老服务工作,如定期组织老年人跳保健操,在社区提供健康理疗器具,学习健康养生知识,定期组

织健康义诊,为老人免费理发等活动。

其中“邻里相伴”志愿服务最受人们欢迎。上门陪独居老人聊天,及时收集独居老人生活中所面临的困难,志愿者发挥个人特长,为老人维修家电,代购生活用品以及为独居老人解决生活困难问题,邻里守望、团结友爱、互帮互助。

民心工程深得民心

为做好为老服务,让老人享受幸福驿站,该街道和社区打造“为老助餐、送餐”民心工程,解决老年人“吃”的问题,让老年人能吃上“放心餐”。

从今年8月1日起,街道在工人村社区启动“为老助餐”服务,来满足高龄、独居、年老体弱、无子女照顾的老年群体可以在花钱不多、离家不远、环境舒适的地方吃上一餐热腾腾的饭菜。对于不方便出门的老人由志愿者送餐上门,满足老人的就餐需求,真正做到“聚在一起,乐在一起”。

目前,已有60多名老人享受到助餐

服务,深得社区就餐老人的好评。

措施有力、设施齐全 提升居民满意度

现如今,街道便民服务中心已投入使用,开展各类活动;服务大厅实现一站式为民服务,提高办事效率;广泛招募了志愿者与独居、空巢等困难老年人结对。此外,还投资了8万余元建成的康复理疗室,为老人免费开放,共接待老人3156人次。

一项又一项的得力举措,如冬日暖阳,照进了人们的心里。在街道和社区的关怀下,居民焕发了新的活力,生活有了新的寄托与期待。

王兢表示,办事处在保障基本公共服务有效供给基础上,了解群众对居家服务、养老服务、健康服务、文体服务、休闲服务等方面的社会需求,力争做到民有所需,我有所应,民有所求,我有所帮,帮群众之所急,解群众之所忧。

上街区报 谢鹏飞 通讯员 曹明源 文/图



魅力龙子湖,欢乐进社区

本报讯(记者 马燕 通讯员 张亚娟)为丰富辖区群众精神文化生活,推动全民健身运动,近日,郑东新区龙子湖街道办事处在夏庄社区广场举办群众文化艺术节暨广场舞大赛,来自辖区10个社区的12支代表队,300余名舞者为大家带来一场精美的文化盛宴,吸引400余名群众驻足观看。

此次活动旨在以广场舞为载体,积极搭建基层群众便于参与、乐于参与的活动平台,传播文明新风尚,弘扬时代新风,为建设“最美龙子湖”而努力。据了解,近年来,龙子湖街道办事处始终把“文化惠民”作为一项重点民生工程,把群众的文化娱乐活动开展得红红火火,积极推动龙子湖文化建设与经济建设、社会建设协调发展。

惠济区帮扶环卫工人

本报讯(记者 刘怡辰 通讯员 宋璐 张凯)10月26日是河南省第21届“环卫工人节”,在这个特殊的日子,惠济区市政管理中心联合惠济区民政局开展了“情系蓝天·温暖‘城市美容师’”帮扶活动,对惠济区一线环卫职工开展慰问,惠济区市政管理中心和惠济区民政局筹资20万元,给200名符合救助条件的环卫工人每人1000元补助,对长期坚守一线的环卫职工倍加关心、厚爱一层,让他们在自己的岗位上发挥更大的光和热。

未来路街道启动 “作风整顿提升月”

本报讯(记者 王翠 通讯员 韦丽云)工作行不行,看态度;效果好不好,看作风。未来路街道为了可以“走得长、走得远”,“群众爱、群众念”,真正做到提高落实力、聚拢向心力、展现精神力,10月26日下午,未来路街道的“作风整顿提升月”正式启动。

此次“作风整顿提升月”活动,原则上一个月左右的时间,分四个阶段进行:自查自纠阶段(2018年10月26日~31日)、整改提高阶段(2018年11月1日~15日)、监督检查阶段(2018年11月16日~30日)、责任追究阶段。

针对“作风整顿提升月”,街道党工委书记聂思军提出了思想要求,街道主任汪守景提出实施要求,并将督查结果与年终考核挂钩,该问责的问责,该奖励的奖励,做到奖惩分明。

2018郑州社区乐跑赛为爱开跑

在奔跑中关注特殊需要儿童

随着时代的发展,追求健康、关注公益的路跑活动越来越成为人们热爱参与的项目。10月27日,一场名为2018郑州社区乐跑赛的公益活动在郑州天健湖公园开跑,来自14个社区,1200余名乐跑者齐聚天健湖公园,一起为爱奔跑,关注特殊需要儿童成长及其家庭健康发展。

2018年郑州社区乐跑赛积极响应国家大健康主题,落实健康进社区号召,将

全民健康、运动、公益的理念植入社区乐跑赛。记者在现场看到,除环天健湖一周的3.5公里公益跑之外,主会场和赛道上均设有多种趣味互动活动,活动现场还设有特殊儿童的画作展示。据承办方介绍,此次赛事共收到1206名参赛业主的报名费用,累计善款36180元,这笔善款现场全部捐赠给郑州奇色花福利幼儿园,为特殊需要儿童及其家庭提供关怀和帮助。

据了解,社区乐跑赛作为万科乐跑系列赛之一,由万科企业股份有限公司发起和主办,以“跑出健康、跑出快乐、跑出友谊”为宗旨,致力于把健康快乐的理念传递进社区,通过阳光活力的奔跑,团结邻里关系,促进社区与家庭和谐,关注孤独症家庭,是非商业、非竞技性的全民健身活动。

王亚平 文/图

